RIUNIONE    DI   INTERCLASSE   DEL    18/03/2015

All’inizio della riunione è stato riletto il verbale della precedente riunione di interclasse.

ORDINE DEL GIORNO - valutazione progetti, iniziative e uscite.
Progetti e iniziative:

· Progetto “Opera Domani”: si è svolta con successo la visita  Il 26/02/2015 presso il Teatro Sociale di Como con lo spettacolo “Milo e Maia”. 
·  “Progetto solidarietà”: ancora in corso le trattative per Il progetto solidarietà che prevede una raccolta di generi alimentari o di uso domestico da destinare ad un ente caritativo ancora da definire (probabilmente Caritas). Il tutto presumibilmente per la prima settimana di maggio  in corrispondenza dell’apertura dell’Expo.

· Uscite: i bambini di 1° e 2° nella data del 27.03.2015 e in occasione della Pasqua hanno fatto visita a casa Anziani di San Giulio.
· Progetto “Tre Esse” – Scuola Sport Salute di educazione motoria continua il progetto e si svilupperà nel giorno del 20 o 21  Maggio con la Giornata dello sport organizzata da Regione Lombardia e C.O.N.I. che coinvolgerà direttamente con giochi le classi 3° 4° e 5°, e le classi 1° e 2°.solo con una merenda insieme nella data del 18.05.2015.

· Laboratorio artistico: il 22.04.2015 i bambini di 1° saranno coinvolti nel laboratorio sapori e colori in collaborazione con il museo civico. Questo progetto ha lo scopo di coinvolgere i dati sensoriali dei bambini.
Progetto pallavolo: portato a termine come previsto
· Progetto continuità”: avviate e in corso le consuete visite dei bambini dell’ultimo anno della scuola materna presso l’istituto, al fine di favorirne il futuro inserimento.

· Settimana dell’arte: i bambini effettueranno un lavoretto in classe nella settimana dal 20 al 25 aprile, dipingeranno un tagliere di legno che verrà proposto ai genitori con la chiusura dell’anno scolastico e in occasione della festa di fine anno.
Nella stessa data presso la scuola si riuniranno artigiani e bancarelle di prodotti artigianali simulando un piccolo EXPO e ci si impegnerà in una vendita di dolci e torte finalizzato alla raccolta fondi a beneficio della struttura scolastica.
· Giornata dei giochi matematici: portati a termine come previsto per tutte le classi.

· Colazione comunitaria: nella data del 04.06.2015 i bambini faranno colazione insieme a scuola.
· Fine anno scolastico: nella data del 05.06.2015 alle ore 11 la scuola saluta i bambini di classe 5° che si congederanno dalla scuola primaria
In data 08.06.2015 conclusione dell’anno scolastico.
I rappresentanti di classe
