RIUNIONE    DI   INTERCLASSE   DEL    19/05/2015
All’inizio della riunione è stato riletto il verbale della precedente riunione di interclasse.
ORDINE DEL GIORNO - valutazione progetti, iniziative e uscite.

Progetti e iniziative:

“Testi scolastici 2015/2016”: visionati e approvati in questa sede i testi scolastici per l’anno scolastico 2015/2016.
· “Progetto solidarietà”: come previsto la prima settimana di maggio  in corrispondenza dell’apertura dell’Expo si sono raccolti beni di generi alimentari per la “caritas” con soddisfacente partecipazione da parte delle famiglie.
· Progetto “Tre Esse” – Scuola Sport Salute di educazione motoria con il giorno dedicato ai giochi e allo sport, a causa delle previsioni meteorologiche poco favorevoli è stato rimandato al nuovo anno scolastico.
· Laboratorio artistico: il 22.04.2015 i bambini di 1° sono stati coinvolti nel laboratorio sapori e colori in collaborazione con il museo civico. 
Progetto continuità”: hanno avuto seguito le consuete visite dei bambini dell’ultimo anno della scuola materna presso l’istituto, al fine di favorirne il futuro inserimento.
· Settimana dell’arte: il giorno 23 maggio si è conclusa la settimana dell’arte con la festa di fine anno scolastico che aveva come progetto “exponiamoci”, filo conduttore con l’anno scolastico in corso dedicato all’”EXPO”.
I bambini sono stati coinvolti in diversi laboratori che prevedevano uso/consumo e manipolazione di generi alimentari.
Sono stati inoltre coinvolti alcuni artigiani della zona che hanno esposto e venduto i loro prodotti.
Le famiglie hanno potuto assistere ai laboratori dei bambini e acquistare i taglieri artistici realizzati dai bambini in classe. 
· Colazione comunitaria: nella data del 05.06.2015 i bambini hanno consumato la colazione a scuola insieme con la collaborazione dei genitori rappresentanti.
Nella stessa mattinata con canti e animazione la scuola ha salutato i bambini di classe 5° che si congedano dalla scuola primaria
In data 08.06.2015 si è concluso l’’anno scolastico 2014/2015.
In data 19.06.2015 saranno distribuite le schede di valutazione conclusive.

I rappresentanti di classe
