RIUNIONE    DI   INTERCLASSE   DEL    17/03/2016
All’inizio della riunione è stato riletto ed approvato il verbale della precedente riunione di interclasse.

ORDINE DEL GIORNO - valutazione progetti, iniziative e uscite.
· “Progetto ambiente”: terminate con riscontri positivi da parte dei bambini gli incontri con gli operatori del “Parco Pineta”

· Progetto recupero svantaggi dell’apprendimento: le insegnanti hanno messo a disposizione dei bambini con svantaggi di apprendimento, 98 ore di sostegno per classe, nell’arco dell’intero anno scolastico.

· Progetto teatro: conclusa con entusiasmo il progetto opera domani con la partecipazione allo spettacolo “Turandot” presso il teatro sociale di Como, e con la partecipazione al museo itinerante con tema la scuola del passato.

· Educazione motoria: si sono anche concluse le 10 ore dedicate alla pallavolo per le classi 4a e 5a, continuano invece per le classi 2a e 3a.
Giornata dei giochi: prevista per il giorno 09 Maggio o al massimo per il 16 Maggio, probabilmente associata alla merenda comunitaria.

· Progetto continuità”: hanno seguito le consuete visite dei bambini dell’ultimo anno della scuola materna presso l’istituto, al fine di favorirne il futuro inserimento.

· Settimana dell’arte: è stata fissata per il giorno 28 maggio la festa di chiusura dell’anno scolastico in corso.
In programma laboratori per i bambini con il tema “luci e ombre” e la previsione di una mostra fotografica ancora da definire.
Pasqua: le classi 1a e 2a hanno fatto visita alla casa anziani di San Giulio.

· Materiale didattico: si ringrazia la partecipazione attiva da parte delle famiglie per la raccolta “punti esselunga”, che ha permesso all’istituto di integrare il materiale didattico con una LIM 1 stampante e 5 tablet.



I rappresentanti di classe
