RIUNIONE    DI   INTERCLASSE   DEL    19/05/2016
All’inizio della riunione è stato letto il verbale della precedente riunione di interclasse ed approvato all’unanimità.

ORDINE DEL GIORNO : Adozione libri di testo a.s. 2016-17, situazione plesso, progetti e iniziative comuni, varie ed eventuali.
Progetti ed iniziative:

Le attività dell’A.S. 2015/16 sono ormai giunte alla loro conclusione ed hanno avuto un andamento complessivamente positivo; le ultime iniziative che sono state svolte, sono:  

· Proiezione del filmato nell’atrio della scuola con il proiettore appena acquistato, il cui buon funzionamento è stato quindi verificato; 
· Giornata dello Sport del 16/5: si è svolta positivamente; durante il pomeriggio la ditta che si occupa della gestione della mensa scolastica ha offerto degli spiedini di frutta come merenda
· Le classi seconde sono andate in gita a al faro di Brunate
· Le classi IV e V hanno visitato il trenino del museo itinerante.
Le attività che rimangono ancora da svolgere sono:

· Saluto alle classi V: il 7/6
· Festa di fine anno: il 28/5: i rappresentanti di classe e altri genitori volontari gestiranno i 3 laboratori sul tema della luce a cui  parteciperanno i bambini, divisi in gruppetti misti ed accompagnati dalle insegnanti. La merenda sarà a carico di ciascun bambino. Il canto conclusivo si svolgerà in palestra. Si discute quindi su questioni pratiche ed organizzative, come la disposizione dei tavoli, il materiale presente e quello ancora da procurare. Durante la festa i lavoretti fatti dai bambini (faro eseguito con vasi di coccio sovrapposti) verranno esposti sotto il portico, mentre le foto sul tema della luce eseguite dai bambini assieme ai genitori verranno esposte nell’atrio.  
Scelta dei libri di testo per l’A.S. 2016/17 per le future classi I e IV:
Le insegnanti delle future classi I propongono i libri di testo, motivandone la scelta: 
· Sussidiario: “Al parco con Tip e Zago” (Fabbri ed.)

· Inglese: “Shine on” (Oxford ed.)

Le insegnanti delle future classi IV propongono i libri di testo, motivandone la scelta e specificando che questi stessi testi sono condivisi anche dalle scuole di Olgiate C. e Somaino: 

· Sussidiario: “Segnalibro” (Fabbri-Ericson ed. )

· Sussidiario: “Wiki Sussi” (Mondadori Educazione)

· Inglese: “Let’s be friends” (Pearson ed.)
L’insegnante di Religione delle future classi I e IV propone l’adozione dello stesso testo attualmente in uso nelle corrispondenti classi. L’adozione dei libri sopra menzionati viene approvata all’unanimità dai rappresentanti di classe.
Situazione plesso e varie:

· Orario scolastico delle future calssi I: alcuni genitori, che avevano optato per la settimana lunga, si sono incontrati con il Dirigente scolastico per richiedere che venga attivata questa scelta. Essendo però i numeri delle richieste per la settimana lunga insufficienti, verranno formate per l’A.S. 2016/17 due sezioni a settimana corta; ciò avrà come conseguenza una necessario nuova organizzazione della mensa scolastico, in quanto ci sarà un maggiore afflusso di bambini

· Acquisto materiale scolastico: sono pervenuti i preventivi per l’acquisto di materiale scolastico da effettuare con il fondo cassa dei genitori; le insegnanti hanno approvato e deciso di procedere all’acquisto a settembre, ad eccezione delle custodie dei tablet e dei toner che verranno acquistati nell’immediato. 

· Assenze degli alunni: rispetto ai mesi scorsi in cui si erano verificate molte assenze a causa del virus influenzale, al momento attuale le assenze si sono ridotte notevolmente

· Atti vandalici nel parcheggio retrostante la scuola: le insegnanti segnalano il verificarsi negli ultimi tempi di atti vandalici a carico di automobili delle stesse insegnanti nel parcheggio sopra menzionato (rigatura della carrozzeria) e pregano i rappresentanti di classe di prestare attenzione ed aiutare a controllare che non si verifichino più. 
       








I rappresentanti di classe
