RIUNIONE    DI   INTERCLASSE   DEL    14/11/2016
All’inizio della riunione è stato riletto il verbale della precedente riunione di interclasse.

ORDINE DEL GIORNO – presentazione progetti, iniziative e uscite, varie ed eventuali
· Progettone: “INTERCULTURA E SOLIDARIETÀ – viaggiare tra trama e ardito”, tessere la vita.
Tematica legata ai viaggi e agli scambi culturali sia fra paesi diversi che fra epoche diverse.

· Progetto ambiente: rimane invariata anche quest’anno la collaborazione con il parco Pineta di Appiano Gentile per il progetto di sensibilizzazione ambientale.
·  Progetto solidarietà: come per l’anno scolastico precedente il progetto solidarietà prevede una collaborazione con un ente caritativo ancora da definire (probabilmente Caritas). 

· Recupero disagi di apprendimento: screening e valutazione per gli alunni delle classi 1° e 2°, si prenderà contatto e verranno pianificati gli incontri con un’insegnante qualificata.

· Uscite: come consuetudine i bambini faranno visita sotto le festività, con data da definirsi, a casa Anziani di San Giulio di Figliaro.
La tematica dell’anno scolastico in corso è legata al viaggio delle persone in paesi ed epoche diverse da quella attuale e la visita presso casa anziani sarà parte integrante di approfondimento, grazie all’esperienza chiesta agli anziani.
Sono inoltre previste per le classi 1°, 2° e 3° una visita ai canali e alla darsena di Milano, per le classi 4° una visita a Museo Egizio di Torino e per le classi 5° una gita presso la città romana di Aosta, tutto in maniera approssimativa ancora da definirsi.

· Mostra del libro: in programma per il mese di Novembre la mostra del libro il cui filo conduttore saranno i viaggi e la comunicazione fra paesi distanti.

· Progetto lettura: previste le uscite presso la biblioteca di Figliaro per la scelta dei libri di lettura per le letture animate.
· Informatica: la scuola partecipa alla settimana del coding. La scuola ha aderito al progetto PON per l’utilizzo di strumenti diversi affinché si possa lavorare in gruppo o a distanza nel rispetto del tempo che vede cambiare il rapporto tempo scuola lavoro.
· Progetto musica:  purtroppo l’idea di contattare insegnanti di musica per l’approfondimento della materia non può essere realizzato perché i finanziamenti non sono pervenuti.
· Laboratorio artistico/teatro: con la competenza e il contributo dell’insegnante Elisa, i bambini delle classi 5° saranno impegnati in uno spettacolo teatrale che si svolgerà con la conclusione dell’anno scolastico e che si realizzerà durante l’anno in corso. Il progetto vede coinvolte più materie e quindi più insegnanti contemporaneamente.

· Giornata dei giochi matematici: i bambini della scuola parteciperanno come consuetudine ai giochi matematici e in maniera particolare per le classi 3° 4° e 5° l’inglese sarà il mezzo di comunicazione per gli stessi giochi matematici.

· Progetto merenda di frutta:  riproposta e accolta la merenda a base di frutta nei giorni del mercoledì e del venerdì.
· Progetto motoria: programmate le dieci ore di lezione di pallavolo per le classi 3° 4° e 5°.
· Progetto continuità: inserimento delle classi prime con la festa di benvenuto da parte dei bambini delle altre classi e con il nuovo anno inserimento alle scuole medie per i bambini di 5° con una visita prevista alle scuole secondarie di Olgiate Comasco con data da definirsi.
I rappresentanti di classe
